

**Давидчук Ирина Александровна**  
*учитель-логопед*  
**Талова Юлия Викторовна**  
*учитель-дефектолог*  
**Лытнева Инна Владимировна**  
*воспитатель*  
*МБДОУ ДС № 41 «Семицветик»*  
*Старооскольского городского округа*

## **ВОСПИТАНИЕ ЛИЧНОСТНЫХ КАЧЕСТВ РЕБЕНКА ЧЕРЕЗ СКАЗКИ А.С. ПУШКИНА**

В. А. Сухомлинский считал, что «Сказка, игра, фантазия - животворный источник детского мышления, благородных чувств и стремлений. Многолетний опыт убеждает, что эстетические, нравственные и интеллектуальные чувства, рождающиеся в душе ребенка под впечатлением сказочных образов, активизируют поток мысли, который побуждает к активной деятельности мозг, связывает полнокровными нитями живые островки мышления».

Александр Сергеевич Пушкин — великий русский поэт, чьи произведения знакомы всему миру. Сказки являются одним из наиболее любимых и известных жанров его творчества. В своих произведениях Александр Сергеевич передает важные моральные уроки и нравственные ценности, которые оказывают глубокое влияние на развитие детей. С двухлетнего возраста необходимо знакомить детей со сказками Пушкина. В этот период ребенок впитывает в себя новую информацию и запоминает ее. Начинать читать сказки ребенку можно по 10-15 минут. Малышам будут интересны герои сказок, события, происходящие вокруг них.

Список его сказочных произведений невелик, но в каждом из них содержится кладезь народной мудрости. Образы, оживающие в его сказках - богатыри и прекрасные царевны, хитрые представители нечистой силы, смекалистые крестьяне, мудрецы и глупые цари, пришедшие к нам с чтением в детстве, волнуют воображение маленького читателя.

Читая сказки Александра Сергеевича, дети получают возможность познакомиться с различными эмоциями и научиться эмоциональной развернутости. Встречаясь с героями, которые испытывают радость, горе, гнев или страх, ребенок учится эмпатии и пониманию того, что чувствуют другие люди. Это помогает им развивать свою социальную и эмоциональную интеллектуальность, обучаться сопереживанию и лучше понимать окружающий мир.

Чтение сказок Пушкина позволяет детям окунуться в волшебный мир, где все возможно. Они могут представить себя героем сказки или взаимодействовать с ними, что способствует развитию их творческих и

креативных способностей. Сказки Александра Сергеевича отличаются яркими и запоминающимися образами, которые остаются в сердцах детей на долгое время. Они расширяют представления детей о мире, вносят в них новые идеи и предложения.

Чтение сказок Пушкина помогает развить воображение, творческие способности и учат ценить культуру и историю, открывает для детей богатый мир воображения, в котором все возможно.

Читая сказки, дети учатся правильному произношению и интонации слов, что повышает их коммуникативные навыки, обогащают словарный запас. В них встречаются слова и выражения, которые могут быть неизвестными для малышей. Чтение и изучение этих слов помогает ребенку расширить свой словарный запас и развить понимание и использование более сложных языковых структур. Сказки помогают развить у детей фантазию и творческое мышление.

Сказки Александра Пушкина известны своими яркими и запоминающимися персонажами, интересным сюжетом и моральными уроками, которые они несут. Изучение сюжетов сказок Пушкина позволяет детям осознать некоторые важные этические принципы и правила поведения. Через героев своих сказок Пушкин передавал детям ценные уроки о том, как понимать и управлять своими эмоциями. В сказке «Золотая рыбка» Александр Сергеевич обращает внимание детей на важность постоянных усилий и честности в достижении своих целей. Старуха, испытывая желание получить всё, что она хочет, постоянно придумывает новые желания и сталкивается с последствиями своих самонадеянных поступков. Эта сказка учит детей управлять своими желаниями и проявлять честность. Сказки Пушкина учат детей терпимости, доброты и справедливости, что является неотъемлемой частью формирования эмоционального интеллекта.

Часто в сказках Александра Сергеевича герои сталкиваются с различными проблемами и конфликтами, а в их решении используется взаимопонимание и сострадание. Чтение сказок помогает детям видеть мир глазами других людей и понимать их эмоции и чувства. Это важный навык, который помогает детям строить дружеские отношения, проявлять заботу и сострадание к окружающим.

В сказках Пушкина есть много загадок и головоломок, которые требуют от детей активного мышления и логического анализа. Сказки играют важную роль в развитии логического мышления у детей, помогают детям развивать способность к анализу и построению логических цепочек, что важно для формирования умения решать задачи и принимать взвешенные решения.

Ответственность, честность, трудолюбие и доброта — такие ценности, пропагандируемые Пушкиным, являются незаменимыми качествами, необходимыми для правильного воспитания и формирования

мировоззрения детей. Сказки прививают любовь к чтению, помогают развивать воображение, память детей, воспитывают нравственные стороны каждого читателя. Они всегда будут интересны как взрослому, так и ребенку, и каждый сможет найти в них что-то важное для себя.